Олимпиада по химии.  10 класс. 
Задача № 1.

Даны правые части уравнений реакций с коэффициентами:

1.                                             =    3 KCl + Al(OH)3 + 3 CO2
2.                                             =    Na2SiO3 + H2O + 2 CO2
Известно, что в левой части каждого из уравнений подразумевается по два вступающих в реакцию вещества.

Попробуйте определить, какие вещества реагировали в 1 и 2 случае. Ответьте на вопросы.

Вопрос 1. Сумма коэффициентов в левой части (исходные вещества) первого уравнения равна:

а. 3                   б.  4                        в. 7                    г. 5            д. 6             е. 2

Правильный ответ – б; За правильный ответ - 4 балла.

Вопрос 2. Какова сумма коэффициентов во втором уравнении? Полученное число введите в окно.

	


Правильный ответ – 7; За правильный ответ -  4 балла.     

Задача № 2.

Даны вещества: гидроксид калия, гидроксид алюминия, NaHSO4, гидроксид бария, гидроксид магния, оксид азота (IV), оксид  железа (II), Са(OH)2.

Вопрос 1. Какое число веществ из перечисленных реагируют с водным раствором NaОН :

а. 3                         б.  4                 в.  5                  г. 2           д. 1             е. 6

Правильный ответ – а; За правильный ответ - 4 балла.

Вопрос 2. С водным раствором H2SO4, с образованием новых соединений, реагирует из приведённого списка число веществ равное:

а. 3                          б. 5                в.  6                    г.  4          д. 7          е. 8

Правильный ответ – д; За правильный ответ - 4 балла.

Задача № 3.

 Даны водные растворы следующих веществ: 
            a. Cа(ОН)2           б.  НСl               в. NaCl                г.  Н3РО4      д.  NaHCO3

С какими из данных растворов реагирует гидроксид калия?

Варианты ответов:

1.  Ни с одним не реагирует.   2. а.    3. а, б.     4. а, б, в.    5. а, б, в, г, д.    6. б, г, д.   7. б, г. 

Номер правильного ответа внесите в окно:

	


Правильный ответ – 6. За правильный ответ – 3 балла.

Задача № 4.

Через 200 грамм раствора гидроксида натрия с W% ( NaOH ) = 20 % пропускали углекислый газ до тех пор пока масса раствора не увеличилась до 222 грамм. 

Вопрос 1. Какой объём углекислого газа (при н.у.) был поглощён раствором щёлочи? Численное значение ответа с точностью до десятых (без размерности) внесите в окно: 

	  


Правильный ответ – 11, 2 . За правильный ответ – 3 балла.

Вопрос 2. На сколько грамм увеличилась масса воды в растворе в результате реакции? Численное значение ответа с точностью до целых (без размерности) внесите в окно: 
	  


Правильный ответ –  9. За правильный ответ – 3 балла.

Вопрос 3. Вычислите W % ( Na2CO3 ) в образовавшемся растворе. Ответ округлите до целых и внесите в окно:

	  


Правильный ответ – 24 . За правильный ответ – 3 балла.

Задача № 5.
Кипятили раствор серной кислоты, в котором массовая доля серной кислоты вначале была 20 %. Спустя некоторое время массовая доля воды в этом растворе уменьшилась вдвое. 

Вопрос 1. Как изменилась массовая доля серной кислоты в результате кипячения её раствора?
а) не изменилась;
б) увеличилась вдвое;
в) увеличилась в 1,5 раза;
г) увеличилась в трое; 

д) стала равна 10 %;

е) стала равна 33, (3)%.
Правильный ответ – г . За правильный ответ – 3 балла.
Вопрос 2.

Полученный раствор серной кислоты может вступать в реакцию со всеми веществами из трёх приведённых:

а.  Ni(OH)2 , CrO ,   SiO2 .

б.  Li2O , Ba(OH)2 , Au.

в.  CaO , P2O5 , Ag . 

г.  Са(OH)2 , P2O5  ,Al(OH)3.

д.  NiO , Fe(OH)3 , N2.

е.  O3  , H2  ,  N2O4 .

Выберите вариант, в котором все три вещества реагируют с водным раствором серной кислоты.

Правильный ответ  - г.  За правильный ответ – 3 балла.
